

baronkuffnerce.ttf

Baron Kuffner CE

AÁĀBĀCĀDĀEĀĒĀFĀGHĀIĀKĀLĀMĀNĀOĀŌĀPĀQĀRĀŔĀSĀTĀUĀŪĀVĀWĀXĀYĀZĀ

ĀĀĀĀBĀĀCĀĀDĀĀEĀĀĒĀĀFĀĀGHĀĀIĀĀKĀĀLĀĀMĀĀNĀĀOĀĀŌĀĀPĀĀQĀĀRĀĀŔĀĀSĀĀTĀĀUĀĀŪĀĀVĀĀWĀĀXĀĀYĀĀZĀ

0123456789

-,.:?!'[]

V CÉZAREI ŽIL ISTÝ MUŽ MENOŤ KORNÉLIUS, STOTNÍK KOHORTY, ZVÁNEJ ITÁLSKÁ. BOL NÁBOŽNÝ A BOHOBŔNÝ S CELÝM SVOTÍM DOMOM. DÁVAL VEĽĀ ALMUŽIEN ĽUDU A USTAVIČNE SA MODLIL K BOHU. RAZ OKOLO TRETEJ HODINY POPOLUDNÍ VIDEL JASNE VO VIDEŇI BOŽIEHO ANJELA, AKO PRICHÁDZA K NEMU A OSLOVUJE HO: [KORNÉLIUS!] ALE ON NA NEHO HĽADEL A PREĽAKNUTÝ POVEDAL: [ČO JE, PÁNĚ?] ODPOVEDAL MU: [TVOJE MODLITBY A TVOJE ALMUŽNÝ VYSTÚPILI PRED BOŽIU TVÁR A ON SI NA NE SPOMÉNUĽ. A TERAZ POŠLI MUŽOV DO JOPPE A ZAVOLAJ SI ŠIMONA S PRÍMENÍM PETER; BÝVA U ISTÉHO ŠIMONA, GARBIAARA, ČO MÁ DOM PRI MORI.] A KEĎ ANJEL, ČO S NÍM HOVORIL, ODIŠIEL, ZAVOLAL SI DVUOH SLUHOV A NÁBOŽNÉHO VOJÁKA Z TÝCH, ČO MU BOLI PODRIADENÍ, VŠETKO IM POROZPRÁVAL A POSIĽ ICH DO JOPPE. NA DRUHÝ DEŇ, KEĎ BOLI NA CESTE A BLÍŽILI SA K MESTU, PETER VYŠIEL OKOLO POLUDNIA NA STRECHU MODLIŤ SA. KEĎ VYHLADOL, CHCEL JEŠT. KÝM MU PRIPRAVOVALI, PADOL DO VYTRZENIA. VIDEL OTVORENÉ NEBO A ZOSTUPOVAĽ AKÚSI NÁDOBU, AKO VEĽKÉ PRESTIERADLO, SPUŠŤANÉ ZA ŠTYRI ROHY NA ZEŤ. BOLI V NEJ VŠETKY DRUHY ŠTVORNŔOZCOV, ZEŤEPLAZOV A NEBEŠKÉ VTÁCTVO. I ZÁZNEĽ MU HLAS: [PETER, VSTAŇ, ZABŔAJ A JEDZ!] ALE PETER POVEDAL: [NĀĀKÝM ČINOM, PÁNĚ, VEĎ SOM NIKDY NEVEDOL NIČ POŠKVRNENÉ A NEČISTÉ.] ALE HLAS SA MU OZVAL ZNOVA, DRUHÝ RAZ: [ČO BOH OČISTIĽ, TY NEŤAZÝVAJ POŠKVRNENÝM.] TOTO SA OPÁKOVALO TRI RAZY A HNEĎ BOLA NÁDOBĀ VZATĀ DO NEĀ. KÝM BOL PETER V ROZPĀKOCH, ČO TO BOL ZA ÚKĀZ, KTORÝ VIDEL, ZĀSTALI PRI BRĀŇE MUŽI, KTORÝCH POSIĽ KORNÉLIUS, A DOPYTOVALI SA NA ŠIMONOV DOM. ZAVOLALI A PÝTALI SA, ČI TAM BÝVA ŠIMON S PRÍMENÍM PETER; AKO PETER PREMÝŠĽAL O VIDEŇI, DUCH MU POVEDAL: [HĽADAJŤ TA TRAJĀ MUŽI. VSTAŇ TEĎĀ, ŽID BOLI A BEZ VĀŤANIA CHOĎ S NIMI, LEBO SOM ICH JA POSIĽ.] PETER ZIŠIEL K MUŽOM A POVEDAL: [JA SOM TEŇ, KTORÉHO HĽADÁTE. KVŔOLI ČOMU STE PRIŠĽI?] ONI POVEDALI: [STOTNÍK KORNÉLIUS, SPRAVODLIIVÝ A BOHOBŔNÝ MUŽ, KTORÉMU CELÝ ŽIDOVSKÝ NĀROD VYDĀVA SVEDECTVO, DOSTĀL POKÝŇ OD SVĀTÉHO ANJELA ĀBY SI ŤĀ POZVAL DO DOMU A VYPOČUL TVOJE SĽOVĀ.] ZAVOLAL ICH TEĎĀ DNŪ A POHOSTIL. NA DRUHÝ DEŇ VSTAĽ A ŠIEL S NIMI A NĀKĀTORÍ BRĀTIA Z JOPPE HO SPREVĀDZALI. V ĀĽŠÍ DEŇ PRIŠIEL DO CÉZAREY. KORNÉLIUS ICH UŽ ČĀKAL SPOLU S POZVANÝMI PRÍMUŽNÝMI A NĀJBĽIŽŠÍMI PRIĀTELMI. KEĎ PETER PRICHĀDZĀĽ, KORNÉLIUS MU VYŠIEL V ŪSTRETY, PADOL MU K NOĤĀM A POKĽONIL SA. ALE PETER HO ZDVĀHOĽ A POVEDAL MU: [VSTAŇ, ĀJ JA SOM LEN ĀLOVEK.] AKO SA S NÍM ROZPRĀVAL, VOŠIEL DNŪ A NAŠIEL TAM MĀNOHO ZHROMĀZDENÝCH. I POVEDAL IM: [VY VIETE, ŽE ŽID SA NEŠMĚ SPOLČIŤ ĀNI STREŤNŪŤ S GUBZINGOM. ALE MŤĚ BOH UKĀZĀĽ, ŽE NEĤĀM NIKOHO NĀZÝVAĽ POŠKVRNENÝM ALEBO NEČISTÝM ĀLOVEKOM. PRETO SOM PRIŠIEL BEZ VĀŤANIA, KEĎ STE MĀ POZVALI. A PÝTĀM SA, KVŔOLI ČOMU STE MĀ POZVALI?] KORNÉLIUS POVEDAL: [SŪ TO ŠTYRI DNĀ PRĀVE V TŪTO HODINU, ČO SOM SA O TRETEJ HODINE POPOLUDŇI MODLIL VO SVOTOM DOME. TU PREDO MŤOU ZĀSTĀĽ MUŽ V BIELOM ODEVE A POVEDĀĽ MI: [KORNÉLIUS, TVOĀ MODLITĀ JE VYSĽYŠĀNĀ A BOH SI SPOMÉNUĽ NA TVOJE ALMUŽNÝ. POŠLI TEĎĀ DO JOPPE A ZAVOLAJ SI ŠIMONA S PRÍMENÍM PETER; BÝVA V DOME GARBIAARA ŠIMONA PRI MORI.] HNEĎ SOM TEĎĀ POSIĽ PO TEĎĀ A TY SI DOBRE UROBIL, ŽE SI PRIŠIEL. A TERAZ ŠME MĀ VŠETCI TU PRED BOŽOU TVĀROU, ĀBY ŠME VYPOČULI VŠETKO, ČO TI PĀŇ PRIKĀZĀĽ.] VTEĎY PETER OTVORIL ŪSTĀ A POVEDĀĽ: [NAOZĀJ POZNĀVĀM, ŽE BOH NEŤĀDRĀŽĀ NIKOMU, ĀĽĽ V KĀZĀDOM NĀRODE MU JE MILÝ TEŇ, KTO SA HO BOĽI A KONĀ SPRĀVODLIIVO. SYŇOM IZĀRAĽĀ ZOSIĽ SĽOVO A ZVEŠTOVAL POKŔĀJ SKRZE TEĽIŠĀ KRISTĀ; ON JE PĀŇOM VŠETKÝCH: VY VIETE, ČO SA POČŇUĀ OD GALILEY PO KRSTE, KTORÝ HLĀSĀĽ JĀŇ, DĀĽLO PO CEĽI JUDEY; AKO BOH POMĀZĀĽ TEĽIŠĀ Z NĀZAREĽĀ DUCHOM SVĀTÝM A MOCOU A ON CHODIL, DOBRE ROBIL A UZĎRAVOVAL VŠETKÝCH POŠĀDNŪTÝCH DIĀBĽOM, LEBO BOL S NÍM BOH. A MĀ ŠME SVEDKĀMI VŠETKÉHO, ČO UROBIL V JUDEISKEJ KRĀJINE I V JERUZĀLEME. AĽĽ ZĀVESILI HO NA DREVO A ZĀMILI. BOH HO TRETEHO DNĀ VZKRIESIL A ĀĽĽ MU, ĀBY SA ZĀVĀVIL Ā NĚ VŠETKÉMU ĽUDU, ĀĽĽ SVEDKOM, KTORÝCH BOH VOPRED URČIL, NĀM, ČO ŠME S NÍM PO JEHO ZMŔTVYCHVSTAŇI JEDLI A PILI. A PRIKĀZĀĽ NĀM, ĀBY ŠME ĽUDU HLĀSĀĽI A DOSVEDČOVALI, ŽE TO JEHO BOH USTĀNOVIL ZA SUDCU ŽIVÝCH I MŔTVÝCH. JEŇMU VYDĀVĀJŪ VŠETCI PROROCI SVEDECTVO, ŽE PRE JEHO MEŇO DOSĀHNĚ ODPUSTENĚ HRIECHOV KĀŽĀVÝ, KTO V NEHO VERĽI.] KÝM PETER TOTO HOVORIL, ZOSTŪPIĽ DUCH SVĀTÝ NA VŠETKÝCH, ČO POČŪVALI SĽOVO. A VERĀCI Z OBRIEZYKY, ČO PRIŠĽI S PETROM, ZĀSLI, ŽE SA ĀĀR DUCHĀ SVĀTÉHO VYLĀĽĀĽ ĀJ NA PĀŇĀNOV, LEBO ICH POČULI HOVORIŤ JĀZYKMI A VEĽEBIŤ BOĤĀ. VTEĎY PETER POVEDĀĽ: [MŔŽE EŠTE NĚKĀTO ZĀBRĀŇIŤ, ĀBY BOLI VĀDOU POKRSTEŇI TĀ, ČO DOSTĀĽI DUCHĀ SVĀTÉHO TĀK ĀKO MĀ?] A ROZKĀZĀĽ ICH POKRSTIŤ V MEŇE TEĽIŠĀ KRISTĀ. POTOM HO PROSILI, ĀBY U NICH NĚKOĽKO DNĀ ZOSTĀĽ.